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Zelenskyj naléhá na Bidena, aby Ukrajině dovolil
zasáhnout ruská letiště a zastavit bombardování Kremlu
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1. Zprávy
2. Obrana

Ukrajina potřebuje americké povolení k použití ATACMS k zasažení
ruských základen, kde jsou umístěna letadla pro svržení bomb.

 Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

Nejlepším řešením je umožnit Ukrajině používat ATACMS s delším dosahem ke
zničení ruských bombardérů na letištích daleko od ukrajinských hranic, dodal

Zelenskyj. | Roman Pilipey/AFP prostřednictvím Getty Images
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KYJEV - Ukrajina nemůže zastavit smrtící déšť ruských bomb, pokud
USA nepovolí použití raket dlouhého doletu k zasažení letišť v Rusku,
řekl ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v novém rozhovoru.

"Největší problém je s klouzavými bombami," řekl Zelenskyy listu
Philadelphia Inquirer v rozhovoru zveřejněném v neděli.

Klouzavé bomby jsou volně padající bomby, mnohé pocházejí ze
sovětských časů, které byly modernizovány pomocí wingletů a GPS
navigace, které jim umožňují nasměrovat je k jejich cílům s dosahem
40 až 60 kilometrů. Jsou rychlé, malé a nevydávají žádné teplo, takže
je velmi obtížné je zachytit. Rusko jich s ničivým účinkem vypouští více
než sto denně a shazuje je ze stíhacích bombardérů létajících v
ruském vzdušném prostoru.
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V rozhovoru Zelenskyj naléhal na amerického prezidenta Joea Bidena,
aby Ukrajině umožnil používat rakety Army Tactical Missile System
(ATACMS) s dosahem 300 kilometrů k úderům na letiště hluboko v týlu
Ruska. To by znamenalo další uvolnění americké politiky ohledně
používání darovaných zbraní Kyjevem. USA zatím povolují Ukrajině
udeřit pouze na oblasti v Rusku blízko hranic – odpověď na letošní
jarní ruskou ofenzívu proti druhému ukrajinskému městu Charkov.

"Podařilo se nám uzavřít dohodu, že můžeme použít určité zbraně
směrem na Charkov a trochu dále na sever." Ale každý chápe, že
ruské letecké bomby a rakety jsou dnes naším největším problémem,“
řekl Zelenskyj v rozhovoru .

Ukrajina prosila o větší protivzdušnou obranu , která by pomohla
odrazit pravidelné útoky ruských dronů a raket, které ničí elektrickou
infrastrukturu země a zasahují města po celé zemi.

Nicméně ani více baterií raket Patriot by problém kluzných bomb
nevyřešilo, řekl Zelenskyj.

"Raketa Patriot stojí asi 3 miliony dolarů." Nebyli bychom schopni mít
tisíce takových střel, ba dokonce stovky. Tolik jich nikdo nedokáže
vyrobit. Krátkodobě můžete vyhrát, ale Rusové stejně vyčerpají vaše
zásoby raket a budou pokračovat v bombardování měst a energetické
infrastruktury jako obvykle,“ řekl Zelenskyj.

„Nezádržné“ ruské útoky

Nejlepším řešením je umožnit Ukrajině používat ATACMS s delším
dosahem ke zničení ruských bombardérů na letištích daleko od
ukrajinských hranic, dodal Zelenskyj.

Mykola Bielieskov, ukrajinský vojenský analytik a výzkumný pracovník
Ukrajinského národního institutu pro strategická studia, souhlasil s
prezidentem a řekl, že jediný způsob, jak zničit ruskou klouzavou
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bombu, je buď sestřelit stíhací bombardér, který ji nese, nebo
zasáhnout letiště, kde sídlí.  

"Jen Patriot se svými drahými raketami může sestřelit bombardéry." Ale
je nutné přivést Patriot blízko k přední linii, abychom získali bombardér,
což činí odpalovací zařízení zranitelným,“ řekl Bielieskov POLITICO.

Zasáhnout ruská letiště asi 250 kilometrů od hranic je podle něj nutné.
Pokud Rusko nebude moci tato letiště využít, výrazně sníží intenzitu
bombardovací kampaně a zvýší zatížení letadel, pokud budou nucena
létat ze vzdálenějších letišť, dodal analytik.

Ruské kluzné bomby se staly hlavní taktikou Kremlu a rostoucím
problémem Ukrajiny od začátku roku 2024, řekl Bielieskov.

Rusko proti ukrajinským vojenským pozicím klesá o 120 až 150 denně.
Kromě toho pravidelně odpaluje 500kilogramové až 1500kilogramové
bomby na hlavní ukrajinská frontová města.

Zrovna tento víkend zničila klouzavá bomba vypuštěná z Belgorodu
logistický terminál pošty v Charkově, zabila jednoho muže a zranila
devět, včetně batolete, uvedla v neděli charkovská prokuratura .

„Pokud nebude poskytnuta účinná reakce, Rusko získá asymetrickou
výhodu, která v kombinaci s dalšími systémy zkomplikuje úspěch
ukrajinské strategické obranné operace obrannými silami Ukrajiny,“ řekl
Bielieskov.

Povolení neomezeného ruského bombardování je pro Kyjev klíčovým
vojenským problémem.

„Porazit ruskou operaci v Charkovské oblasti vyžaduje porazit ruskou
hrozbu klouzavých bomb,“ uvádí analýza Institutu pro studium války a
dodává: „Ruské letectvo může bez zábran zaútočit na široké pásy
Ukrajiny, pokud ruské letectvo bude pokračovat. využít útočiště ruského
vzdušného prostoru."
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Není to jen Ukrajina, kdo trpí pod ruskými klouzavými bombami. Asi 38
z nich od loňského roku padlo na Bělgorod a další ruské regiony poblíž
Ukrajiny, uvedl v pondělí Washington Post s odvoláním na ruské interní
dokumenty, které získal.
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